

ДУМЫ АЛТАЯ

журнал социалистический

Выходит в г. Бийск ЕЖЕДНЕВНО, кроме дней послѣ праздничных.

№ 95-й
издания первый.

Пятница 25 октября 1918 г.

Год издания первый. № 95-й

Народный Дом
им. П. Кошлова

25
октября
1918 г.

Дирекция
В. В. Тарехина
В ПЯТНИЦУ

25
октября
1918 г.

Поставлено будет:
СВАДЬБА КРЕЧИНСКОГО.
Комедия в 3-х д. Сухово-Кобылина.
Участие: Г-жи Васильева, Кармалино, Раич Г. Г. Агапов, Ванин, Кубарский, Рябинин, Уралов.
Начало ровно в 8 ч. вечера. Послѣ спектакля ТАНЦЫ.
Пост. Н. С. Агапов.

„Думы Алтая“

внѣпартийная общесъюзно социалистическая газета, издается в гор. Бийскъ кооперативными организациями и земством. Газета «ДУМЫ АЛТАЯ» ставит себѣ слѣдующія задачи:

1) освѣщеніе всѣхъ вопросовъ государственной жизни съ точки зрѣнія широкихъ круговъ демократіи, въ частности: а) укрѣпленіе въ народныхъ массахъ идеи народовласти и защиты этой идеи отъ всевозможныхъ посягательствъ, въ) популяризация идеи сибирского областничества и Всероссійского Учредительного Собрания, с) защита всѣхъ политическихъ и гражданскихъ свобод;

2) разработка и освѣщеніе земскихъ вопросовъ, въ частности, выясненіе значенія земства, въ особенности же мелкой земской единицы;

3) освѣщеніе кооперативныхъ вопросовъ и ознакомленіе съ кооперативными движеніями;

4) разработка и освѣщеніе вопросовъ культурно-просвѣтительного характера;

5) освѣщеніе вопросовъ местной жизни какъ города, такъ и уѣзда.

Подписьця цѣна на «Думы Алтая» 5 р. въ мѣсяцъ. Цѣна отдельного номера 30 к. Адресъ редакціи: г. Бийск, Алтайской губ. Успенская улица, «Бийскій Кооперативъ».

Бийское Казначейство.

доводит до всеобщаго свѣдѣнія, что согласно постановленія Временного Сибирскаго Правительства отъ 20 сентября 1918 года оно отъ всѣхъ Государственныхъ бумаг, срочные не позже 1 октября 1918 г. включительно имѣютъ хожденіе наравнѣ съ денежными знаками и потому обязательны къ свободному приему всѣми Правительственными, Общественными и Частными учреждѣніями и частными лицами.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

Вслѣдствіе утвержденія Министерствомъ Продовольствія новыхъ предѣльныхъ цѣнъ на хлѣбные продукты, Управа Городскаго Продовольственнаго Комитета, принимаетъ на своемъ хлѣбо-сыпномъ пункте хлѣбные продукты по слѣдующимъ цѣнамъ:

Пшеницу нагурой не ниже 130 золоти. по 10 руб. за пуд.

Рож » 114 " 8—50 к.

Овес » 72 " 6—50 к.

Ячмень » 9—50 к.

Просо » 9— к.

Пшено » 17—50 к.

Гречиха » 10—

Гречневая крупа 19—50 к.

Ячменная » 18—

Горох » 20—

Цѣны устанавливаются франко-Осипинъ пунктъ т. е. безъ доплаты за провозъ.

Лицамъ, сдавшимъ хлѣбные продукты выдаются товары въ слѣдующемъ размѣрѣ:

За пшеницу, рож, ячмень, ячменную крупу, просо, пшено, гречиху, гречневую крупу—выдается:

Мануфактурныхъ товаровъ на 200%

Разныхъ товаровъ » 200%

Остальные 60% доплачиваются деньгами.

За горохъ и овес—выдается:

Мануфактурныхъ товаровъ на 100%

Разныхъ товаровъ » 100%

Остальные 80% доплачиваются деньгами.

Примѣчаніе: Въ числѣ разныхъ товаровъ за каждый сданный пудъ хлѣбныхъ продуктовъ—выдается 1 фунтъ соли.

Для удобства сдатчиковъ хлѣба на хлѣбо-сыпномъ пункте, открыта продовольственная лавка со всѣми товарами широкаго крестьянскаго потребления, откуда и производится выдача товаровъ за принятые хлѣбные продукты.

Управа.

Бийск, 25 октября.

Сильный уклонъ въ лѣво, произведенный большевиками, послѣ паденія советской власти въ Сибири со стороны опредѣленной группы людей, естественно, вызвалъ такой же уклонъ вправо.

Въ самомъ началѣ появленія у власти Врем. Сиб. Прав. было еще рисковано со стороны кого бы то ни было обнаруживать свои симпатіи къ монархизму, но съ теченіемъ времени защитники монархизма у насъ осмѣялись настолько, что уже перестали скрываться, и тяготеніе къ монархической формѣ правлѣнія въ Россіи стало проявляться у нихъ довольно-таки въ бурныхъ формахъ.

Почти ежедневно социалистическая печать отмѣчаетъ то тѣ, то иные факты, совершенно опредѣленно указывающіе на то, что монархическая идея находятъ себѣ и благодарную почву и значительную поддержку.

Великій учитель—исторія—ничему не научила, какъ видно, людей, которые съ легкимъ сердцемъ пытаются повернуть государственный курсъ на путь непростительныхъ ошибокъ и авантюры.

Монархическая форма правлѣнія во всѣхъ государствахъ считается краемъ устарѣлой и если еще сохраняется кое-гдѣ, то наступающій новый периодъ въ исторіи человѣчества, имѣемъ думать, означаетъ въ первую очередь фактъ паденія королевскихъ и прочихъ троновъ.

Благословеніе народныхъ массъ всегда находилось въ самой тѣснѣйшей связи съ формой правлѣнія государствъ и никакъ монархическое правительство не въ состояніи было удовлетворить сама наущенная нужды и потребности населения. Небывалый до сего времени ростъ социалистическаго движения всѣхъ государствъ мира съ чрезвычайно сильнымъ чернѣющимъ всю устарѣлость и полную непрігодность къ жизни монархическихъ формъ правлѣнія.

Въ наше время даже самые отсталые въ культурѣ и отношенияхъ народы—даже они избѣгаютъ монархіи и стараются осуществить у себя идеи истиннаго народоправства. Если для всѣхъ было совершенно ясно, что соціал-государ. въ томъ видѣ къ кѣ придалъ Россіи большевики сре и другихъ несоциалистическихъ государства Европы, совершенно существовать не можетъ, то не менее ясно и то, что и монархическая Россія съ єди не монархическими государствами также окажется не долголѣтней.

Отрицательное отношение къ неимѣющимъ нации государства, какъ

Бийская Городская Управа

объявляетъ, что находящаяся въ веденіи ея

Биржа Труда

переведена изъ д. Кузьмина въ помѣщеніе Народнаго Дома (средній этажъ правая дверь). Биржа Труда оказываетъ посредническіе услуги по найму и ведетъ регистрацію спроса на трудъ и предложеніе труда.

Услуги Биржи Труда бесплатны.

Биржа Труда открыта съ 8 часовъ утра до 2 часовъ дня. Телефонъ № 211. Членъ Управы А. Черныхъ 769

Объявление

Изъ мучной Продовольственной лавки (помѣщеніе Н-ковъ Морозовой) распредѣляется по продовольственнымъ книжкамъ ОВСЯННАЯ МУКА по 3 пуда на лошадь по цѣнѣ 7 руб. 20 коп. за пуд.

Продовольственная Управа.

Правленіе Кооперативн. О-ва „Металлист“ принимаетъ заказы по ремонту сельско-хозяйственныхъ машинъ и земледѣльческихъ орудій, ремонтъ заводовъ

Правленіе Общества Металлистъ помѣщается въ домѣ Федоровой уголъ Набережной ул. и Казначейской площади. Телефонъ № 314. Правленіе.

Редакція открыта съ 9-ти до 2-хъ часовъ дня.

Рукописи, присыпаемыя въ редакцію, должны быть написаны разборчиво и на однотонной листа и, для свѣдѣнія редакціи, снабжены подписью и адресомъ автора. Статьи и корреспонденціи могутъ быть измѣнены и сокращены. Рукописи безъ обозначенія условій считаются бесплатными.

Возвращеніе рукописей, не принятыхъ къ печати, для редакціи не обязательно.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА съ доставкой и пересыпкой на 1 мѣс.—5 р. на 3 мѣс.—15 р.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Впереди текста—50 к. за строку пусты, позади—30 коп.

За первыи адреса взимается 30 коп.

Контора открыта ежедневно кромѣ дней

праздничныхъ съ 8 ч. утра и до 2 ч. днія.

Врачъ Боржес

приемъ больныхъ ежедневно, кроме пятницы и праздниковъ съ 4 до 6 веч.

Княжеская ул. № 14, уголъ Ремесленной и Базарнаго д. Осицова. 561

ВРАЧЪ

А. П. Плотниковъ

приемъ больныхъ ежедневно, кроме пятницы и праздниковъ съ 4 до 6 веч.

Княжеская ул. № 14, уголъ Ремесленного пер. телефонъ № 285.

Америка и другія почти обеспечено на вѣрника.

Это обстоятельство и вызывает у нас совершенно определенную вѣру, что монахизм в России, даже и в наименее мягкой формѣ, в настоещее время уже осуществлен быть не может.

Стараяя наших доморощенных монархистов в конечном счетѣ могут лишь осложнить и запутать государствоное строительство во новой свободной и независимой России, по крайней мѣрѣ такой, какой она должна быть — и будет не мы безусловно уверены в том, что успеха они имѣть не будут.

Не только вся демократия в России, но даже многие и буржуазные круги общества далеко не сочувствуют монахизму и не настроены в пользу реформации.

Наши отечественные монархисты не привыкли считаться с тѣм, что является долгом каждого гражданина — с настроением народных масс и даже путь крушения монархизма продолжают настаивать на своем.

В то же время и виновная освѣтка совершенно не благоприятствует их намѣреніям.

Монархическая Германия, для которой вполне понятно желание сохранения вокруг себя монархических империй, наканунѣ низложения монархіи в своей странѣ.

И там, как везде настроение широких народных масс не в пользу устарѣлого государства, ственного строя. Затянувшаяся война и серьезный пораженіе на Западном фронти, заставляют демократию Германии требовать низложения Вильгельма, обѣщающаго ей небесную манзу и жестоко обманувшаго ее надежды на пятом году войны.

С падением дома гогенцоллернов — рухнет монархія в Германии, рухнет последний оплот реакции, — сила, которая только одна способна бы восстановить монархію в Россіи. Возвраща к прошлому нѣт и быть не может.

Ухудшать положеніе страны и без того уже испорченной внутренними неурядицами и смутой, ухудшать в тот момент, когда появилась возможность мобилизовать весь заинтересованный в государственном строительствѣ силы — является преступлением, имя которому — изъян в самом широком смыслѣ этого слова.

Под лозунгом Всероссийского Учредительного Собрания, можно с уверенностью сказать окажется вся Страна, но под лозунгом восстановления монархіи, нового за крепления варода, окажется лишь небольшій куки, людей сами не вѣдущія чѣм творят.

Всероссийское Временное Правительство должно и конец, привѣтствовать все мѣры, успомѣнъ насељеніе и не только завѣрить но и дать ему истинную гарантію в том, что рулем государства, корабля управляетъ могучая рука всего народа.

ТЕЛЕГРАММЫ.

СТ. ОЛОВЯННАЯ, 21 октября (СТА). 20 октября офицером японского командного состава заявлено железнодорожному врачу ст. Оловянная о занятіи больницы прибывшим японским эшелоном. Врач проконтролировал пред комендантром. Вопрос остался открытым.

ИРКУТСК 22 октября (СТА). Списки городских избирателей составлены небрежно и пропущены городской головой Кругликовым, лидером кадетов Кочневым, упр. гос. банка Гадзяцким и многие другие.

Сюда прибыли с волжской стороны шестьсот раненых, нуждающихся в самом необходимом — одѣжѣ, о ува.

С востока замѣтно движение русских эмигрантов из Америки, бѣгущих

щих оттуда от производящихся там мобилизаций, от которых они бѣжали из Россіи в Америку.

ВЛАДИВОСТОК, 21 октября (СТА). По свѣдѣніям японской по чати турецкій губернатор Смирны послал делегатов для встречи в Кната союзниками.

ХАРБИН, 21 октября (ЧСТА). В связи с закупками для армии цѣны в Харбинѣ повышаются. Спекулянты искусственно держат высокий курс.

БЕРЛИН 16 октября. Сегодня ожидается прибытие представителей высшаго военного командования, для участія в совѣщаніи об отвѣтѣ на вторую военную Вильгельма. Будет ли в пятницу заѣданіе рейхстага, пока неизвестно: это находится в зависимости от того, будут ли выработаны отвѣты Вильгельму.

Попытки администраціи в пользу мира перед зданіем рейхстага были преувеличены полиціей.

КІЕВ 18 октября. Сегодня состоялось засѣданіе министерского совѣта. В послѣднем засѣданіи было членов Государственной Думы и Совета промышленности, будущая для Россіи форма власти конституціонная монархія.

Приказом Краснова назначенъ новый министр внутренних дѣл Янов, министром президентом донскаго правительства. Министр торговли потянул в отставку, на его мѣсто назначен инженер Бендалев.

Совѣт Бѣлорусской республики принял законопроект о верховной государственной власти. Правительство избирается парламентом, избранным на основе пропорциональных выборов. До открытия парламента законодательная власть принадлежит радѣ, исполнительная власть народному секретариату.

ОМСК (ВТА) 22 октября. В настоещее время выдвигают вопрос о создании главного управления Краснаго Креста, во всероссийском масштабѣ. В связи с этим временное управление Краснаго Креста, утвержденное комитетом членов Учредительного Собрания, подали правительству свои отзывы об организаций центрального управления. Временное управление Краснаго Креста полагает, что в основу конструкции центрального управления должно лежать широкое представительство общественных групп и организаций.

Особая комиссія американской палаты депутатов исчислила расход по выполнению военной программы на миллион человек в 36 миллиардов долларов в год. Восемь дивизий будут скоро в Франціи. Восемь надцать — в подготовке. ВЛАДИВОСТОК 22 окт. (СТА). Австро-венгерская войска, расположенные в западной Сербии, уходят в Черногорію и очищают город Даскова. По полученным в Парижѣ свѣдѣніям вся армія фон Арнима отступает на всем фронти от Средиземного моря до Лілля. Союзники заняли Зееблюгге, что наносит удар подводной войнѣ.

ВЛАДИВОСТОК 22 окт. (СТА). 18 октября союзные войска, включая американцев, отбили атаки большевиков по обоим берегам Сѣверной Двины и продвинулись по направлению к Бѣльску, сѣвернее Вологды.

ЕКАТЕРИНБУРГ 21 окт. (ЧСТА). 16 окт. на фронт екатеринбургской группы погиб доблестный военный летчик чешского авиац. отряда прапорщик Владимиров.

НЕКИН, 18 октября. Союзники продолжают наступать. В Фландрии французы заняли Толут, Лихтервальд и Арду. Англичане заняли Лілль. До настоящего времени ни немцы назначили ударное сопротивление, но теперь чувствуют недостаток людей и материалов, о чем свидѣтельствует быстрое продвижение союзников во Фландрии.

НЕКИН, 19 октября. Союзники одержали блестящую победу во Фландрии. Они продвинулись на 26 верст в глубину и на 80 верст на фронтѣ. Союзники заняли Остенде. Бельгийская конница достигла окраины Брюгге. Немцы очистили Лілль, Рубатуркуан и Турсане.

БЕРЛИН 18 октября. Предсѣдатель партии с.-д. обратился с открытым письмом к мужчинам и женщинам Германии. Содержание письма, жности заражает установить суммы отчеченного в "Форверст". На

мы, напримѣр, при заключеніи подрядов на поставку и сдачу золота в казну ни проч.

ЛОНДОН (СТА) 18 окт. Британское адмиралтейство считает, что Остенде оставлено от неопредѣленія. Противление союзников на западном фронти продолжается. Французы совместно с бельгийцами захватили Туррут, Дихтервальд и Арду и достигли окрестностей Бельгийской и Куртой. Британцы вступили в Лилль и перешли канал Аудеудер к югу от Кайльер-Аргуна. Несмотря на упорное сопротивление, враги захватили Гранире.

Сообщение британской главной разведки. Хотя германцы до сих пор проводили свое вынужденное отступление с большим искусством, убив людьми и материалами начиная сильнее склоняться, что видно по развитию быстрого темпа наступления союзников. Все более настолько ясно, что пѣхота в своем наступлении во многих мѣстах раздѣлялась и стала действовать отдельными частями. Количество захваченного материала огромно.

ВЛАДИВОСТОК 21 окт. (СТА). Сообщение генерала Першига. Наши войска продолжали атаку по обѣим сторонам Мааса, встрѣчая упорное сопротивление непріятеля, получившаго подкрепление. Восточнѣе Мааса французы и американцы продвигаются вперед.

Согласно свѣдѣніям, полученным государственным департаментом Америки из нейтрального источника, генерал Людендорф покинул пост помощника начальника германского штаба в послѣдствіе первенства его истощенія.

"Дейце-Цайтунг" сообщает, что в Германии полагают, что открылись предварительные переговоры информационного характера между Австрией, Италией и Швейцаріей по вопросам территориального характера.

Особая комиссія американской палаты депутатов исчислила расход по выполнению военной программы на миллион человек в 36 миллиардов долларов в год. Восемь дивизий будут скоро в Франціи. Восемь надцать — в подготовке.

ВЛАДИВОСТОК 22 окт. (СТА). Австро-венгерская войска, расположенные в западной Сербии, уходят в Черногорію и очищают город Даскова. По полученным в Парижѣ свѣдѣніям вся армія фон Арнима отступает на всем фронти от Средиземного моря до Лілля. Союзники заняли Зееблюгге, что наносит удар подводной войнѣ.

ВЛАДИВОСТОК 22 окт. (СТА). 18 октября союзные войска, включая американцев, отбили атаки большевиков по обоим берегам Сѣверной Двины и продвинулись по направлению к Бѣльску, сѣвернее Вологды.

ЕКАТЕРИНБУРГ 21 окт. (ЧСТА). 16 окт. на фронт екатеринбургской группы погиб доблестный военный летчик чешского авиац. отряда прапорщик Владимиров.

НЕКИН, 18 октября. Союзники продолжают наступление. В Фландрии французы заняли Толут, Лихтервальд и Арду. Англичане заняли Лілль. До настоящего времени ни немцы назначили ударное сопротивление, но теперь чувствуют недостаток людей и материалов, о чем свидѣтельствует быстрое продвижение союзников во Фландрии.

НЕКИН, 19 октября. Союзники одержали блестящую победу во Фландрии. Они продвинулись на 26 верст в глубину и на 80 верст на фронтѣ. Союзники заняли Остенде. Бельгийская конница достигла окраины Брюгге. Немцы очистили Лілль, Рубатуркуан и Турсане.

БЕРЛИН 18 октября. Предсѣдатель партии с.-д. обратился с открытым письмом к мужчинам и женщинам Германии. Содержание письма, жности заражает установить суммы отчеченного в "Форверст". На

ше положеніе очень серьезное. Разрушен юго-восточный фронт; на западном фронти наши войска атакованы громадными массами войск германской империи, которая имѣет в своем распоряженіи человѣческий и экономический материал трех частей мира в большом превосходѣ.

Лондон (СТА) 18 окт. Британская армия продолжает наступление на западном фронти. Противление союзников на западном фронти продолжается. Французы совместно с бельгийцами захватили Туррут, Дихтервальд и Арду и достигли окрестностей Бельгийской и Куртой. Британцы вступили в Лилль и перешли канал Аудеудер к югу от Кайльер-Аргуна. Несмотря на упорное сопротивление, враги захватили Гранире.

Сообщение британской главной разведки. Хотя германцы до сих

пора проводили свое вынужденное отступление с большим искусством, убив людьми и материалами начиная сильнее склоняться, что видно по развитию быстрого темпа наступления союзников. Все более настолько ясно, что пѣхота в своем наступлении во многих мѣстах

раздѣлялась и стала действовать отдельными частями. Количество захваченного материала огромно.

Между тѣм на Уралѣ военная цензура превратилась в общеполитическую предварительную деформированную цензуру. Она посагает на все настроение авторов статей потому тѣлько, что оно цензурируется недостаточно разным на факты, которые насыщены в основном притянуты к военным интересам на политической извѣстности, которая проникает в массы и на фронт благодаря необычному молчанию печати, в самом извращенном видѣ. Творится явное беззаконіе, вредное для родины и убийственное для печати.

Уральская печать привѣтствует Временное Всероссийское Правительство — вѣриг и гордо надѣвается, что это беззаконіе будет немедленно прекращено.

Мы также надѣемся на то, что Всероссийское Правительство примет надлежащія мѣры и поставит в лучшіе условия стѣсненную донынѣ печать.

За другой день послѣ мировой войны.

Всѣ міровой истории пришли в стремительное движение, и одна из чашек, которая в послѣднее время внушила опасенія друзьям справедливости, сильно поизнула вниз. Эта чаша, на которой было больше справедливости, перетянула ту другую, на которой было меньше ея.

Намъ тѣмъ больше есть причинъ раздѣваться этому, что на тѣхъ чашѣ вѣсовъ оказалась судьба нашей родины, а значитъ и нашего народнаго соціального движения.

Наша радость связана с трагической забою о том, какія мѣры наложитъ на себя правительство, такъ и въ международныхъ отношеніяхъ для того, чтобы закрѣпить, с одной стороны, ту побѣду „большой спровадилости“ надъ „большимъ зломъ“, которая сейчасъ одерживается на кровавыхъ поляхъ взаимоистребленія, а с другой стороны, устранить изъ государственныхъ и межгосударственныхъ отношеній самую возможность повторенія тѣхъ ужасовъ, которые четырѣ года терзаютъ тѣло и душу человѣчества.

На другой день послѣ мировой войны передъ человѣчествомъ встаёт вопросъ о том, чѣмъ же дѣлать, какъ заново организоваться?

Разумѣется, темнѣя, реакціонныя силы нашего времени во всей Европѣ, во всемъ и старомъ и новомъ свѣтѣ, будутъ отрицать необходимости новыхъ формъ національной и интернациональной жизни. Эти реакціонныя силы дворянства и отсталой буржуазіи (по преимуществу въ державахъ германской коалиціи, с одной, и въ Россіи съ другой стороны) — выставятъ свой стариныи рецептъ исцѣленія всякихъ болѣдъ — твердая власть внутри и вооруженное равенство юстиціи. Но всѣ остались куги всѣхъ народовъ міра будутъ настаивать на новыхъ формахъ и мы въ этомъ увѣрены, не пощадятъ на этотъ разъ проклятаго наслѣдія феодально-буржуазной старины.

Эти слои народа принято называть демократіей въ широкомъ смыслѣ этого слова въ противоположность тѣмъ щицническимъ классамъ, которые существуютъ исключительно для того, чтобы пить кровь народа и питаться потомъ народа.

Итакъ, передъ демократіей все го міра на другой день послѣ мировой

войны станет неотложная задача организовать на каких то новых началах государственную и международную жизнь рода человеческого.

На каких же?

Они формулированы в различных вариантах пресвященными предствителями передовой демократии ческой мысли западной Европы и Соед. Штатов Съб. Америки. Наиболее замечательным вариантом нам представляются тезисы Вудро Вильсона, которым мы посвятим в одном из ближайших №№ «Гол. Нар.» осоюю статью. Сейчас же мы только отметим, что характернейшими признаками нового устройства мира после войны с точки зрения демократии несомненно являются следующие:

1) Повсеместное безследное исчезновение монархических и феодальных тенденций в жизни отдельных государств.

2) Всеобщее разоружение и установление обязательства каждого третьего международного разбирательства.

3) Безследное исчезновение тайн и дипломатии.

4) Возможность более тесной связи между собой различных государств путем установления каких либо форм постоянной их сплоченности («Лига», «Федерация» и т. д.).

5) Обязательное единство международных связей, т. е. безследное исчезновение каких либо враждебных друг другу международных группировок.

Вот программа-минимум современной демократии, намеченная в самых общих чертах.

В то же время это и наша программа. Но это не вся наша программа, не это не все то, что вы двинем мы, социалисты, на другой день послѣ мировой войны.

Революционному социализму новая, указанная выше, начала народной и международной жизни нужны будут так же, как новые мыши для нового вина.

Демократизация государственного и международного уклада жизни дает социализму новую опору, пасификация этого уклада даст рабочему интернационализму новые силы. Упразднение феодально-монархических учреждений расчистит путь для упразднения социальных основ буржуазного господства.

Эта последняя, величайшая из всех задач и труднейшая из всех, потребует от социализма выполнения первого своего неотложного дела: сплочения всех своих сил, т. е. скорейшего создания нового интернационала, который бы, в pendant к интернациональному демократии, был построен на основе более тесной, чем прежде, связи «пролетариев всех стран». В Интернационале была трещина с самого первого дна его существования, трещина, обусловленная специфическими условиями международной жизни второй половины XIX вѣка. С устремлением этой трещины трудающиейся всех стран должны стремиться к тому, чтобы их союз, их единение, их интернационал не только не отставал от интернационала, о котором мечтают лучшие демократы нашего времени, но чтобы он непременно шествовал впереди его, развииваясь быстрѣе его, чтобы сила международной солидарности труда была всегда тверже международной социальной капитала, что не вторая, а первая пролагала дальнійший путь человечества!

Занимается заря новой жизни.

Открываются новые горизонты.

Всегда трудающией задачи.. Как мало мы готовы к их решению! В частности, перед русским социализмом ряд досаднейших препятствий, устранение которых является необходимым условием для его оздоровления, для приведения его в боевую готовность в предвидении новых задач. Темнота народных масс, разбросанных в идеологии, болезненные склонности от здравого смысла, малая культурность даже так называемые сознательных элементов рус-

ского социалистического движения, вот тѣ грѣхи, которые непускают в рай...

Но эти пристрастия должны быть превзойдены, и развитие нашей мысли и нашей воли должно быть дано одно твердое направление.

Поискам его, очевидно, и должен быть посвящен ближайший период времени...

(Г. Н.)

Б. Лойко.

Открытое письмо к русским экономистам.

Я обращаюсь с открытым письмом, а не пишу обычную газетную статью для того, чтобы дать возможность напечатать это письмо во всех газетах, независимо от их направления, так как затронутый мною чрезвычайно важный вопрос одинаково важен для всех направлений политической мысли, для всех граждан России.

Обращаюсь к русским экономистам потому, что экономической политикой и в частности торговлей пользовались и должны руководить экономисты и они могут исправить тѣ промахи, которые дѣлаются в правительственный экономической политикѣ.

На днях, в газетах было отpubликовано сообщение, что Сибирское Правительство рѣшило открыть свою торговлю по нашей восточной границѣ и предоставить частной инициативѣ и разумѣнию ввоз товаров из заграницы.

Для обывателя, не экономиста может быть совершенно непонятны огромные опасности, к которым влечет такого рода рѣшеніе для экономической будущаго страны при настоящем ее экономическом положении. Поэтому я позволю себѣ остановиться вкратце на характерѣ структуры создавшагося положенія.

За время войны и за время революціи непроизводительное потребление национального дохода превышало количество производимых цѣнностей. Страна потребляла больше чѣм производила и благодаря этому происходило сокращеніе национального капитала. Различные группы населения считают друг друга виновниками создавшагося положенія, ведут борьбу друг с другом, не виляя основной причины—презрѣнія над производством. Этот процесс продолжается, прожиганія, разрывы основного капитала страны продолжаются и в наше оящее время.

Благодаря изложенным обстоятельствам количество товаров и их производство настолько сократилось, что чувствуется вужда во всех товарах и каждый товар, который будет привезен из заграницы с жадностью будет взят и потреблен. Но за каждый товар, введенный в страну, мы должны будем заплатить какой нибудь реальной цѣнностью. Допустим, что из заграницы будет привезено товаров на 1 миллиард рублей, в видѣ предметов непосредственного потребления: галантейных товаров, предметов роскоши, огромное количество сахара и т. д. Обыватель, первое время будет очень доволен: все относительно недешевѣет, все могут нарядиться, есть вволю сладостей и т. д., на миллиард рублей Америка владѣет наилучшей промышленностью и опирается на могущественнѣйшій в мире финансовый базис, в сложнѣйшемъ необходимости она может прокормить все населеніе Испаніи, Франціи и Англіи и снабдить всемъ необходимымъ весь союзный фронт. В Европѣ сейчас же имѣется 1.500.000 американцев, к октябрю сего года их число увеличится до 2-х миллиардов, а к этому же времени, в самой Америкѣ будет свѣжих 2 миллиардов обученныхъ солдат. В среднемъ Америка просыпает ежедневно на западный фронт 10.000 человѣкъ. Невзирая на громадные транспорты за 15—18.

Очевидно, что ввоз производительного капитала повел бы к оздоровлению хозяйства страны, т. е. повел бы к увеличению производительности труда, к увеличению производствъ. Населеніе продолжало бы некоторое время терпѣть нужду потративши, но за то быстро произошло бы превышеніе производства над потреблением и страна экономически выздоровѣла бы. Из этихъ примѣровъ ясно, что как в частномъ хозяйстве не безразлично, затрачивает ли хозяинъ всѣ свои доходы и займы под залог имущества на свое личное потребление, на текущи, или он затрачивает на орудия и средства производства, откладывая себѣ в россии, так и в народномъ хозяйстве имѣтъ огромное значение, что ввозится из заграницы и что вывозится. Это отлично понимали германцы, когда они на фронты затѣяли торговлю с русскими солдатами, снабжая их всѣх галантейной дрянью и коньякомъ за оружие и за хлѣбъ.

При гѣхъ критическихъ обстоятельствахъ в которыхъ находится русское народное хозяйство правительство не может и не должно допустить такого положенія, чтобы расхищеніе национального капитала, благодаря внешней торговли еще болѣе усилилось. Разумѣется, вслѣдствие крайней нужды в предметахъ непосредственного потребления нельзя за совершение запретить их ввоз но регулировать и ограничивать его необходимо во избѣженіе полного экономического закабаленія страны иностраннымъ капиталомъ.

К изложеннымъ соображеніямъ присоединяются и некоторые финансовые соображенія.

Покрыть государственные расходы прямымъ налогомъ сейчас невозможно. Придется облагать предметы непосредственного потребления, и в особенности, предметы мѣстной необходимости, при возмѣщении из заграницы как из чисто финансовыхъ соображеній так и в цѣляхъ наимоожного сокращенія их потребления. А это возможно только при строгомъ контролѣ и регулированіи торговли.

Я считаю необходимымъ возвѣдти эти вопросы в печати и в правительственные кругахъ в виду огромной их важности для экономической будущести Россіи.

ПЕТР МАСЛОВ.

Прошу другія газеты перепечатать это письмо.

ЗАГРАНИЦЕЙ.

(Из газет.)

Военное могущество Америки. В одномъ из своихъ послѣднихъ номеровъ Французская с.-д. газета «Арбайтер Ц-Итунгъ» информируетъ своихъ читателей о военныхъ приготовленіяхъ С. А. Соединенныхъ Штатовъ. Свѣдѣнія эти исходятъ отъ американской комиссіи, delegированной Конгрессомъ на французский фронтъ. По словамъ комиссіи, передъ военными приготовленіями Америки уже давно минувшимъ годомъ въ настоящемъ время располагаетъ 20-ю миллионами людей, годныхъ к военной службѣ. Каждый годъ добавляетъ новый миллионъ новобранцевъ. Америка владѣетъ наилучшей промышленностью и опирается на могущественнѣйшій в мире финансовый базисъ, в сложнѣйшемъ необходимости она можетъ прокормить все населеніе Испаніи, Франціи и Англіи и снабдить всемъ необходимымъ весь союзный фронтъ. В Европѣ сейчас же имѣется 1.500.000 американцевъ, к октября сего года ихъ число увеличится до 2-хъ миллиардовъ, а к этому же времени, в самой Америкѣ будетъ свѣжихъ 2 миллиардовъ обученныхъ солдатъ. В среднемъ Америка просыпаетъ ежедневно на западный фронтъ 10.000 человѣкъ.

Допустимъ далѣе что, напротивъ ввозъ в страну заграничныхъ товаровъ регулируется праильствомъ, что на тотъ же миллиардъ рублей были бы ввезены орудія и средства производства, т. е. производительный капиталъ.

Оружіе союзникамъ, Америка сначала войны выработала столько винтовокъ, что на каждого американского солдата приходится чуть ли не по 2 винтовки. Оружейная мастерская вырабатываетъ ежедневно 54.211 винтовокъ и 5.000 пулеметовъ. Американцы в состояніи ежедневно давать 15 миллиардовъ оружейныхъ и 10 миллиардовъ пулеметныхъ выстреловъ. Со времени объявленія Америкой войны Германия, изготовлено 82.540 пулеметовъ.

(В. Н.)

Никакихъ компромиссовъ съ автократіей. Американскій союз труда и демократіи получилъ одобрение со стороны президента Вильсона въ его заявленіи при открытии подписной кампаниіи 4-го Займа Свободы: «Под такимъ знаменемъ, которое мы подняли, заявилъ президентъ, на которомъ начертаны такие принципы, ни одинъ истинный демократ и ни одинъ гражданинъ, истинно преданный дѣлу труда, не можетъ оставаться въ сторонѣ, занимая оппозиционное положеніе. Мы можемъ вполнѣ осознать возможности мірового будущаго только тогда, когда наша политика будетъ проводиться въ жизнь, а не только провозглашаться въ рѣчахъ нашихъ государственныхъ людей. Мы должны воспринять принципы демократіи и изо дня въ день проводить ихъ постепенно въ жизнь. Имѣя впереди эту цѣль, мы не можемъ допустить никакихъ компромиссовъ, ни какого обѣданія ничего незначащими заявленіями съ автократіей, въ какихъ переговорахъ о мирѣ, ничего кроме полного торжества демократическихъ наций въ этомъ общемъ дѣлѣ».

(А. Б. Н.)

Потери Германии. По англійскимъ свѣдѣніямъ, до 2 августа 1918 года въ Германии призвано на военную службу 10 900 000 человѣкъ, что составляетъ 70 процентовъ всего мужского населения Германии въ возрастѣ отъ 18 до 50 лѣтъ. Общія потери немцевъ достигаютъ 4.760.000 человѣкъ—50 процентовъ всѣхъ мобилизованныхъ. Кроме того 500.000 находятся въ больницахъ и 200.000 новобранцевъ въ обученіи. Всего же имѣется сейчасъ подъ ружьемъ 5.840.000, изъ которыхъ 4.000.000 на западномъ фронѣ.

(Ч. С. Д.)

Цѣны на продукты въ Германии. Цѣны въ Германии на всякаго рода товары взрасли, разумѣется за время войны, но съ какимъ бы то ни было сравненіемъ съ русскими не можетъ быть и рѣчи. Даже пищевые продукты расцѣниваются, сравнительно съ военными цѣнами, въ Германии недорого.

Это касается, разумѣется, нормированныхъ продуктовъ, но въ Германии, въ сущности нормировано буквально все, что только можетъ быть употреблено въ пищу. У насъ въ «Житицѣ Европы», даже на нормированные продукты цѣны стоятъ въ 5—10 разъ выше довоенныхъ. Такъ, 10 цѣнниковъ (т. е. менѣе пятачка) за 50 граммовъ т. е., осмушку фунта сгущенного бульона, или 3 м. 75 цѣнниковъ больше полутора рублей за фунтъ мелу, не могутъ считаться доцентами цѣнами въ странѣ, почти лишенной продуктовъ.

Если взять другіе предметы потребления и обихода, разница окажется столь же разительной.

Такъ, папиросы у насъ дошли до совершенно баснословныхъ цѣнъ. Въ Германии, судя по reklамамъ, цѣна на нихъ въ зависимости отъ качества, колебалась между шестью и пятнадцатью марками, т. е. тринадцатью рублями за сотню. Заменитъ магазинъ Типпа предлагаетъ весенний дамскій блузки отъ 10 до 30 р., соломенныя шляпы въ 8—15 р., шелковые туалеты 60—100 р., шелковые и шерстяные юбки въ 15—45 р., шелковые маントы въ 75—150 р., полотенца можно купить за 2 марки дюжины, чисто полотняную скатерть за 30—36 марокъ, т. е. рублей.

(Д. О.)

Торговое общество. Сообщенія газетъ об организующейся во Владивостокѣ акціонерной компаніи для продажи въ русскихъ рукахъ снабженія населенія товарами, для защиты русскихъ предпринимателей-промышленниковъ отъ давленія иностраннаго капитала и для снабженія населенія доброкачественными дешевыми товарами, вызвали интересъ къ этому обществу среди харбинскихъ киммерсантовъ. Изъ Харбина уже поступилъ телеграфный запросъ во Владивостокъ съ просьбой подробнѣе ознакомить съ проектомъ возникающаго общества. По присыпанію нужныхъ материаловъ во просъ об организации отданъ, въ Харбинѣ будетъ поставленъ на дѣловую почву его рѣшенія.

(Ж. А.)

Запасы сахара и чая. Привезжіе изъ Харбина говорятъ, что сахаръ на Дальнемъ Востокѣ такъ много, что его хватило бы на годъ для достаточнаго распределенія между населеніемъ Сибири и Урала. Чай на Дальнемъ Востокѣ прямо колоссальные запасы. Въ одномъ Владивосто-

ке известный Вергтгеймъ, котораго такъ любили посещать русские путешественники, предлагаетъ фарфоровый товаръ тарелокъ отъ 60 пфенниговъ, кофейники отъ 74 пфенниговъ, чайники отъ одной марки; стаканы отъ одной марки и т. д.

Очень дешевы, не взирая на бѣдность Германии разный непромокаемый товаръ—палто, куртки и т. д. Даже резиновые подошвы для обуви дешевле, чѣмъ у насъ, принимая марку по до военному курсу равной 46 коп. Шерстяной костюмъ (дамскій стоитъ 225 и 260 марокъ), многи дешевле, чѣмъ у насъ.

(Г. П.)

По Сибири.

Изъ газет.

Американская война въ Россіи. Приказъ американского 27 го пѣхотнаго полка въ Хабаровскѣ.

27-й пѣхотный полкъ Соединенныхъ Штатов удостоился первымъ изъ экспедиціоннаго отряда высадиться въ Сибири. Каждый офицеръ и солдат полка долженъ поэтому проакнуть сознаніемъ личной ответственности за свое повеленіе, которое послужитъ однимъ изъ средствъ для успешнаго соединенія нашихъ военныхъ силъ съ силами нашихъ союзниковъ съ цѣлью отраженія захватныхъ попытокъ нашего общаго врага на Россію.

Репутація Соединенныхъ Штатовъ и поддержание сердечныхъ отношеній съ союзными военными силами, а также съ русскимъ народомъ требуетъ безупречнаго поведенія каждаго чина нашего полка. Положеніе русского народа таково, что заслуживаетъ особой нашей симпатіи и вниманія. Принеся большую жертвы и испытавъ великія бѣдствія сначала настоящей въ ины, русскій народ теперь очутился лицомъ къ лицу съ полной разрухой, вызванной перенесеніемъ правителя по случаю революціи, и наше поведеніе и отношение къ народу должно всегда приывать во вниманіе это обстоятельство такъ, чтобы никто не имѣлъ possibility обвинять какъ офицеровъ, такъ и солдатъ отъ американской армии въ попыткахъ эксплуатировать или осуждать создавшееся тяжелое положені

къ лежит чаю 40 000.000 фунтов, Срѣтенскъ 25.000.000 фунтов. Гро мадное количество чаю закуплено для Россіи, по цѣнѣ 2 рубля 40 к. 2 рубля 60 к. и 3 рубля лежит въ Ханькоу.

(Е. Д.)
Букварь На дниах въ Томскѣ выходитъ стѣнной букварь и разрѣзная азбука изданія школьнаго отдѣла губернскай земской управы. И азбука, и букварь издаются земствомъ специальнаго для народныхъ школъ въ губерніи и въ продажу не поступаютъ.

(Г. Н.)
Самоуправлениія и Хорват. Телеграмма Всероссийскому Правительству Совѣщаніе представителей всѣхъ земсвъ и городовъ Приморской области привѣтствуетъ образованіе общѣ российской власи. Доводитъ и свѣдѣнія правительства: Волгоградскій именемъ Сибирскаго Правительства, нынѣ находящагося въ состояніи ре организаціи, ведетъ переговоры съ обявившимъ себѣ правителемъ Россіи генераломъ Хорватомъ о назначеніи представителя Хорвата на высшіе административныя посты края. Такое назначеніе вызоветъ рѣшительный протестъ населенія и гражданску войну, послужитъ поводомъ международныхъ осложненій самыхъ гибельныхъ для нашего края. Про симъ рѣшительного вмѣща ельства до созыва Областной Думы и окончательного сформированія ю обще призванной сибирской власти.

Предсѣдатель об.-единен. совѣщенія Владивост. гор. голова Ага рак.

Предсѣдатель об.-единен. совѣщенія Владивост. гор. голова Мед вѣлев.

(Н. А. Л.)
Ген. Гайда и хорватовцы "Н. Ж." передаетъ инцидентъ, происшедшій между генералами Гайда и Плѣшковымъ. Г. Гайда пригласилъ г. Плѣшкова къ себѣ для переговоровъ по вопросу о положеніи на Вост. кит. жел. дорогѣ. Плѣшковъ прислалъ письмо съ отказомъ, предложивъ ген. Гайдѣ, если это ему угодно, явиться къ нему. Одновременно генералу Гайда доложили, что къ штабу ген. Плѣшкова потребована вооруженная команда.

Тогда ген. Гайда выстроилъ въ боевомъ порядкѣ роту на вокзалѣ, но въ дѣло вмѣшились союзники.

Въ резултатѣ—послѣдовалъ приказъ ген. Гайда о назначеніи полковника Кадлецъ главновоначальству щимъ.

(С.)
Генерал Гайда и японцы. Квантун скій генерал губернат. барон Нака мура, по сообщ. "М. Д. Н.", телеграфировалъ консульскому корпусу въ Харбинѣ генералу Хорвату о неприязніи ген. м. Гайда, какъ главно командующаго всѣми правительственными русскими войсками; о томъ же барон Накамура сообщилъ управлению Южно-Манчжурской ж. д.

(Н. А. Л.)

И событиямъ въ Читѣ. Приказъ по войскамъ читинскаго гарнизона 2 октября 1918 г. № 69. Чита § 2. Въ виду ареста врем. и. д. областнаго къ миссара Флегонтова за незаконныя дѣйствія его по гражданскому управлению впередъ до назначения областнаго комиссара Вр. Сиб. Правительствомъ, вся полнота, какъ военнай, такъ и гражданской власти, возложена на меня.

Доводя объ этомъ до всеобщаго свѣдѣнія, предлагаю всѣмъ начальствующимъ лицамъ и населенію по дѣламъ гражданскаго управления обращаться ко мнѣ.

Подлинный подпись начальникъ гарнизона полковникъ Шемелинъ. Съ подлиннымъ вѣрно: начальникъ шта ба войсковой старшина Дмитровъ.

(С.)

Изъ уѣзда.

(О собствен. корреспондентовъ).

Пос. Катуш Уалинскай вол.

Монастырь и переселенцы.

Пос. Куташ сейчасъ въ тревогѣ.

Изъ Каракорум—Алтайской Уѣзда земской управы получена бумага, что «на ходатайство гражданъ куташа о разрешеніи имъ поселиться на монастырской землѣ отъ Министерства Землемѣлія и Колонизации получено извѣщеніе, что всѣ самовольные захваты земель въ периодъ советской власти должны быть немедленно ликвидированы и земли возвращены ихъ законнымъ владельцамъ».

Въ виду этого Каракорум—Алтайская уѣздная земская управа предписываетъ Куташской сельской управѣ распорядиться о томъ, чтобы всѣ граждане Куташа, поселившиеся на монастырской землѣ и оставившие тамъ домашностью, немедленно очистили захваченные кѣста представляемы монастырю лѣса, самовольно нарубленныя въ монастырскомъ надѣлѣ и употребленныя въ постройки. Вопросъ о вознагражденіи за причиненные захватомъ убытки будетъ решенъ специальней комиссией».

Такимъ образомъ, какъ это не странно, Каракорум—Алт. Уѣзда земская управа, имѣя передъ собой, съ одной стороны, министерскій "циркуляр", а съ другой стороны, жизненные интересы населения, отдала предпочтеніе первому...

Такое отношение тѣмъ болѣе не постыдно, чо управа несомнѣнно, должно быть извѣстно, что куташцы еще въ 1917 году, то есть до соѣтской власти, всѣмъ общесвѣтскимъ ходатайствовали передъ земельнымъ комитетомъ о разрешеніи имъ для обезпечения поселка водой, занять небольшой кусокъ принадлежащей Уалинскому женскому монастырю земли по течению р. Сайды, съ выдѣломъ въ пользу монастыря соответствующей части изъ надѣла участка; извѣстно, конечно, и то, что участокъ Куташ дѣятельно безводный и перенесъ поселка на р. Сайды, на свободное, не эксплуатируемое монастыремъ мѣсто, вызыдавшее жизненной необходимости а не стремлениемъ къ самовольнымъ захватамъ.

Правда, монастырь, въ лицѣ строевой матери настоятельницы, отказался отъ обмѣна или продажи земли куташцамъ, но мы всѣ (вѣроятно и куташцы) какъ будто слышали и читали, что и времен. Всер. Правительство, и разогнанное большевиками Учредительное Собрание высказывались за то, что земля принадлежитъ ни помѣщикамъ, ни монастырямъ, а дѣятельно трудающимъся на ней. Если такъ, то почему тогда тутъ ссылки на "захваты" въ периодъ соѣтской власти?

Или хороша слово и объщенія одно, а дѣятельность другое?

Не хочется вѣрить, чтобы въ спорѣ крупнаго помѣщика, какимъ является Уалинский женскій монастырь, имѣющій свыше 6.000 десятинъ земли, и бѣдняковъ переселенцевъ, послѣдніе оказались виноватыми и разоренными.

Говорю разрѣнными, такъ какъ какъ не полное разореніе—отъ браніе построекъ, выселеніе и упала вѣдьба, еще какихъ то убийствъ.

Хочется надѣяться, что если не выступитъ мирный посредникъ между монастыремъ и переселенца ми Совѣтъ по земельнымъ дѣламъ при Каракорум—Алтайской Уѣзда земской управѣ, то самъ монастырь, въ концѣ концовъ, если не ради завѣщанія о Христомъ милосердія, то ради добросѣдскаго отъношенія согласится на обмѣнъ земли и не заставитъ бѣдняковъ окончательно разоряться.

Переселенецъ.

Мѣстная жизнь.

Городская дума.

21 октября 1918 года засѣданіе городской думы открывается въ 8 ч. п. засѣданіи, 4) ежемѣсячные отчеты

часовъ вечера предсѣдателемъ думы Поповымъ при 30 гласныхъ.

Предсѣдатель предлагаетъ думѣ почтить вѣстинемъ память беззвѣтно погибшаго отъ руки убийцы члена городской управы С. И. Варшавского. Всѣ гласные встаютъ.

Послѣ этого предсѣдатель оглашаетъ вѣстину дни и дума приступаетъ къ разсмотрѣнію первого вопроса о принятии въѣднаго городскаго самоуправления дѣлъ городскаго продовольственного комитета. Городской голова А. П. Стрельманъ доложилъ думѣ выписку изъ протокола засѣданія городскаго продовольственного комитета отъ 4 окт. ября с. г. слѣдующаго содержанія: «передать городскому самоуправлению всѣ дѣла городскаго продовольственного комитета а съ его активомъ и пассивомъ, высказавъ желаніе, чтобы есть суммы, какія находятся у городского продовольственного комитета, расходовались исключительно на нужды продовольствія, а не на обще-городскія, чтобы работы думы и ея органа продовольственного отдѣла въ области продовольствія сводились къ снабженію населения гор. Байска всевозможными предметами и продуктами путемъ закупки и организаціи хозяйственныхъ заготовокъ, продуктовъ первой необходимости въ правильномъ равнopravномъ распределеніи продуктовъ среди городского населения, въ выясненіи потребности города въ предметахъ масового потребленія путемъ пересыски, и чтобы дума оказывала самое широкое содѣйствіе организаціи собственныхъ заготовокъ хлѣба фуража и теплива.

Дальнѣе предсѣдатель городского продовольственного комитета Акимовъ сдѣлалъ думѣ весьма подробный докладъ о дѣятельности продовольственного комитета. Городской голова указалъ думѣ, что управа, по учинившему докладъ городскаго продовольственного комитета въ субботу, не имѣла времени ознакомиться съ нимъ болѣе детально, но прежде всего управа остановила свое вниманіе на юридической сторонѣ этого дѣла и на основаніи постановленія Временнаго Сибирскаго Правительства отъ 6 іюля 1918 года не могла и не имѣла права отказатьться отъ приема продовольственного дѣла въ свое завѣданіе, и даже сама, въ силу указаннаго закона, запрашивала продовольственныя комитеты о томъ когда для него будетъ возможно передать все дѣло въѣднаго городского самоуправления. Такимъ образомъ вопросъ о приемѣ дѣлъ отъ продовольственного комитета управы считается безспорнымъ и не необходимымъ, какъ основанный на требованіи закона.

Запрашивалась также о приемѣ дѣла въѣднаго городского сбора въ своемъ и развознаго торговъ и за остановку ввозовъ съ привозимыми въ городъ сх. продуктами 4) Избрание представителей отъ Городскаго Са моуправления въ Педагогическіе Соѣдѣнія мѣстныхъ гимназій, учительской семинаріи и въ Попечительный Советъ гимназіи. 5) Ходатайство Торгового Дома "Бр. Бородиныхъ" объ обмѣнѣ участка городской земли на принадлежащий Торговому Дому домъ на углу Сѣнной ул. и Баржеваго переулка 6) Увеличеніе кредитовъ на содержаніе служащихъ городской богословіи и детскаго приюта. 7) Принятие по жертвованіямъ Военно-Промышленнымъ Комитетомъ 12,000 рублей на постройку зданий Зарѣчнаго высшаго начального училища.

Кружный сборъ 25 (12)-го октября, въ пятницу Женскій Союзъ гор. Байска устраиваетъ кружечный сборъ въ пользу бѣднѣцъ.

Женскій Союзъ нашего города, организовавши шитье бѣлья и теплыхъ вещей для арміи, отмичается вообще своей просвѣщеній физической дѣятельностью и представляетъ себѣ симпатичное и чрезвычайно полезное учрежденіе, обладающее широкой дѣловой инициативой.

Нельзя не привѣтствовать и нового починка Женскаго Союза—организацію сбора для бѣднѣцъ отъ насилія большевиковъ съ Поволжья, такъ какъ, хотя нашъ городъ и переполненъ этой новой волной бѣднѣцъ, но чѣмъ же виноваты эти не счастные, невольные изгнанники, жертвы гражданской войны, съ мѣдными, съ малолѣтними дѣтьми, бро

продажорольственной комиссіи должны въ копіяхъ передаваться для ознакомленія и городской управѣ, 5) вопросы по продовольствію, требующіе разрешенія городской думы, должны вноситься на повѣстку думскихъ засѣданій не посредствен но исполнительной комиссіей, а предсѣдателемъ Думы.

Указанные поправки, вносимыя городской управой, являются чисто формальными и основанными на точномъ требованіи закона, въ принципѣ же управа согласна съ предложеній конструкціей продовольственного отдѣла и полагаетъ необходимымъ для приема дѣлъ отъ городского продовольственного комитета организовать комиссию, при чемъ по приемѣ дѣлъ городское самоуправление отвѣтственно только въ той наличности, которая будетъ принята указанной комиссией. Въ комиссію эту думой единогласно открытой баллотировкой избраны гласные: Орнатский, Киселевъ, Колчиненко, Хакинъ, Мельниковъ и Бандура.

Городской голова А. П. Стрельманъ проситъ думу, ввиду крайней необходимости и срочности избрать представителей отъ города въ участковыя квартирные комиссии, образованные начальникомъ гарнизона. Такъ какъ присутствуетъ представителей города въ этихъ комиссіяхъ краине жалтельно и необходимо.

Избранные единогласно въ эти комиссіи: к. Н. Вакутинъ, Д. Д. Петровъ, Н. М. Корнэзъ, Н. Ф. Солоницынъ и С. В. Гудковъ.

Въ виду позднаго времени и военаго положенія разсмотрѣніе стѣдущихъ вопросовъ, указанныхъ въѣднѣ дни, откладывается.

ХРОНИКА.

Засѣданіе городской думы. Сегодня 25 октября въ 7 часовъ вечера, назначено засѣданіе городской думы для обсужденія слѣдующихъ вопросовъ. 1) Избрание Товарища Городскаго Головы и новыхъ членовъ управы. 2) Разрешеніе Ко. Кашина и Нарускъ постройки мельницы на арендованномъ ю городскомъ участкѣ подъ кирпичнымъ заводомъ. 3) Установление городского сбора съ разноснаго и развознаго торговъ и за остановку ввозовъ съ привозимыми въ городъ сх. продуктами 4) Избрание представителей отъ Городскаго Са моуправления въ Педагогическіе Соѣдѣнія мѣстныхъ гимназій, учительской семинаріи и въ Попечительный Советъ гимназіи. 5) Ходатайство Торгового Дома "Бр. Бородиныхъ" объ обмѣнѣ участка городской земли на принадлежащий Торговому Дому домъ на углу Сѣнной ул. и Баржеваго переулка 6) Увеличеніе кредитовъ на содержаніе служащихъ городской богословіи и детскаго приюта. 7) Принятие по жертвованіямъ Военно-Промышленнымъ Комитетомъ 12,000 рублей на постройку зданий Зарѣчнаго высшаго начального училища.

Кружный сборъ 25 (12)-го октября, въ пятницу Женскій Союзъ гор. Байска устраиваетъ кружечный сборъ въ пользу бѣднѣцъ.

Женскій Союзъ нашего города, организовавши шитье бѣлья и теплыхъ вещей для арміи, отмичается вообще своей просвѣщеній физической дѣятельностью и представляетъ себѣ симпатичное и чрезвычайно полезное учрежденіе, обладающее широкой дѣловой инициативой.

Нельзя не привѣтствовать и нового починка Женскаго Союза—организацію сбора для бѣднѣцъ отъ насилія большевиковъ съ Поволжья, такъ какъ, хотя нашъ городъ и переполненъ этой новой волной бѣднѣцъ, но чѣмъ же виноваты эти не счастные, невольные изгнанники, жертвы гражданской войны, съ мѣдными, съ малолѣтними дѣтьми, бро

шившіе родные очаги и бѣжавшіе отъ ужаса и кровавыхъ насилий. Ихъ положеніе, безъ крова, благодаря недостатку квартир въ городѣ, безъ теплыхъ вещей, даже безъ бѣлья и безъ средствъ къ существованію—поистинѣ ужасно, и долгъ каждого гражданина, не утратившаго человѣческаго чувства общественности, по мочь имъ посильно, къ чѣму мы и призываляемъ нашихъ согражданъ.

Редакціонный колективъ:

Отвѣтств. редакторъ В. Д. Под-ячай.

Издатель: Издательское Т-во.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Требуется

лошадь и проводница коня. Сибирская Компания. 783

Утеряна продовольственная книжка принадлежащая Михайловичу Котанцеву. Просить считать не действительной.

Нужны плотники

Сибирской Компании. 786

Продается дробовое ружье 12 калибра, патцардное, системы Браунинга за 800 руб. Спросить въ Княжеской № 14 кв. врача Плотникова съ 3-хъ часовъ.

Продается 2 шубы